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Teknéc-vektorgrafika a LibreOffice-ban

l ﬁ % N A [I] (=] (4] || ismétSDD[kﬁr1D+hényadikf1:}e5+hényel Alapértelmezett v

 modern Logo programozasi kornyezet

* nyomdai mértékegységek, csoportosithatd alakzatok,
zoom és tekn6c-nyomkovetés, Python alap és integracio,
honosithat6 parancsok (jelenleg magyar és angol)

* mindségi megjelenités, adattarolas és nyomtatas

 interaktiv vektorgrafika, élsimitas, attetsz6ség, szin- és
alfa atmenet, OpenDocument formatum, PDF és SVG
export, Graphite bettitechnolé6gia

» LibreOffice Writer kiegészit eszkoztar

e tekndc eldre, hatra, balra, jobbra, programinditas és
-leallitas, kezdbpozicid, képerny6torlés, gyors parancssor




Oktatas és LibreLogo

* Nemzeti Alaptanterv: algoritmusok (teknécgrafika,
ciklusok, feltételvizsgalat, eljarasok, rekurzio, tombok)

 Comenius és Imagine Logo alap utasitaskészlet
tamogatasa (koz- és felsdoktatas, versenyek)

* irodai programcsomag (LibreOffice) oktatasa
(képkezelés, oldalbeallitas, PDF-export stb.)

* egyéb gyakorlati programozoéi ismeretek: Python (lista,
sor, szotar, halmaz adatszerkezetek, stb.)

* 1j motivaciok: miivészet, kiadvanyszerkesztés, a
LibreLogo nyilt forraskddjanak (ezer sor
Python/PyUNO-ban) megismerése



Comenius/Imagine Logo és LibreLogo

elore 1 nyomdai pont, mm, cm, col» elore 1pt=elore 1 =
(rév. e 1) <képpont e 2,54cm/72=¢e 1"72

tanuld/eljaras/el] ,10” pontosabb forditasa» ,ez" (a regiek mellett)

[] lista: pl. Python Logo tekndspancelban» [ ] blokk (szok0z vagy
utasitaslista <« funkcionalis prog. nyelv uj sor kell) és lista []




Pepita racshalo

o kitoltott komplex alakzat (egy
vonallal megrajzolva, 1. alsé kép)
ez peplita méret x y ; 2xxX2y négyzet

ismét x [
e méret*y*2 j 90 e méret

e méret*y*2 b 90 e méret
] e méret*y*2 b 90

e méret*x*2 b 90 e méret b 90

e méret*x*2 j 90 e méret j 90
] e méret*x*2 tolt
vége

ismet y [ [‘

pepita 1cm 2 2




Szabad szoftveres kozosségi logo

ez racs minta
fut 1 minta-ban [
tf e 10 tl tlsz ,fehér”
négyzet 10
tlsz , fekete”
ha 1 = ,x”" [ kor 8 ]
]
tf jJ 90 e 10 b 90
h 10 * db minta
vége

j 90

racs , x "
racs ,, X"
racs ,xxx”




Ceruzak

* minden ceruza kiilon kép (alakzatcsoport)

ez haromsz6g méret szin

Senét 5 e méret b 120 1 t1sz szin torc <N

vége

ez neégyszog méret f
ismét 2 [ e méret*10 j 90 e méret*f j 90 ] ‘
vége

ez ceruza méret szin
négyszog méret 1 tlsz szin tolt
négyszog méret 2/3 négyszdg méret 1/3
zar j 150 haromsz6g méret ,vilagosbarna”
e méret*0,75 haromszog méret/4 szin
h méret*0,75 b 150

vége

tv 2 j 90
fut szin [,piros”, ,narancs”, ,sarga”, ,vilagoszold”, -~
,vilagoskék”, ,sotétkék”, ,ibolya”]-ban [
kép [ ceruza 30 szin ]
tf jJ 90 e 45 b 90 tl



Vasarely nyoman

ez csempe :méret :n :m
ismét 2 [ j 60 e :méret*:n j 120 e :méret*:m ]
vége

ez oldal :h :hattér :eldtér
toltészin :hattér csempe :h*3 1 1 tolt
toltészin :eldtér tf j 60 e :h b 60 tl csempe :h 1 3
tf h :h*2 b 120 e :h j 120 e :h tl csempe :h 3 1
tolt tf e :h tl
vége

ez félkép :h :k :1 :m

oldal :h :k :1 b 120

oldal :h :1 :m b 120

oldal :h :m :k tf b 120 h :h*3 j 60 tl
oldal :h :m :1 tf e :h*3 tl

oldal :h :1 :m b 120

oldal :h :m :k j 60 tf e :h*3 t1l b 60
oldal :h :k :m tf e :h*3 tl

oldal :h :m :k b 120

oldal :h :k :1 tf j 60 e :h*3 b 60 tl
oldal :h :1 :k tf e :h*3 tl

oldal :h :k :1 b 120

oldal :h :1 :m

vége

ez teljes :h :k :1 :m
tf j 90 e :h*5+5 b 90 tl félkép :h :k :1 :m
tf h :h*6 b 60 e :h*3 b 60 e :h*3 b 120 t1 félkép :h :k :1 :m
vége

torolkép haza elrejt tollszin ,lathatatlan”
kép [ teljes 50 ,aranysarga” ,vilagosbarna” ,sOotétbarna” ]



Sakktabla

e a mezok killon alakzatok (babok kézi illesztéséhez)

ez sakktabla :méret :szinl :szin2
betlicsalad ,Linux Biolinum G”
:hely = hely
rirany = irany
:szinek = [:szinl, :szin2]
rszin = 1
tf tv 0 tollszin ,fekete”
b 90 e :méret j 90
ismét 8 [
betlméret :méret/1,5
cimke 9 - hanyadik
j 90 e :méret b 90
ismét 8 [
toltészin :szinek[:szin] tl
téglalap [:méret, :méret] tf
:szin = 1 - :szin
j 90 el6re :méret b 90

—_ N W S~ OO N X

]

balra 90 eldre :méret * 9 jobbra 90 hatra :méret
:szin = 1 - :szin

]
fut :1 , abcdefgh”-ban [ cimke :i j 90 el6re :méret b 90 ]

e :méret*0,5-2 b 90 e :méret/2-2
tsz ,fekete” tv 1 tl
ismét 4 [ e :méret*8+4 j 90 ] zar tf
hely :hely
irany :irany
vége

sakktabla 12 ,ro6zsaszin” ,bibor”



Babok
Unicode karakterek (S $YWWEE L2 HNAA R)

,lathatatlan” négyzetben a pontos kézi illesztéshez

a fehér Unicode babok atlatszoak, ezért tehér szinu
sotét babokkal készitink hatteret

csoportositva a fehér babokat a hatteriikkel




Babok kirajzolasa lejegyzés alapjan

ez bab :hossz :betliszin :bab
téglalap [:hossz, :hossz]
betliszin :betliszin
j 90 szoveg :bab b 90
vVége

ez babok :méret :fehér :fekete
betliméret :méret
betlicsalad , FreeSerif”
tf tollszin ,lathatatlan” tdltdészin ,lathatatlan”
radatok = {IIK": II@@"! IIV": "@@"1 IIB": ”ﬁzn’ IIF”: ”3in’ IIH”: nghnl ” " "8‘”}

fut :1i ,87654321"-ben [

fut :j ,abcdefgh”-ban [ 8 A
:benne = :fehér.find(:j+:1) ; egy kis Python
ha :benne > -1 [ 7| &[] 8 A &
radat = :adatok[(, " + :fehér)[:benne]] 6
:b = :adat[0]
hattér = :adat[1] 5 (.8 A4
1L 4| & E =
:benne = :fekete.find(:j+:1) o
ha :benne > -1 [ 3
adat = :adatok[(, ” + :fekete)[:benne]] 2 & 1A A D
:b = radat[1]
‘hattér = :adat[0] 1 & 2
] a b c d f g h

]

ha :benne > -1 [
kép [ bab :méret ,fehér” :hattér bab :méret ,fekete” :b ]

j 90 e :méret b 90
]

balra 90 elére :méret * 8 jobbra 90 hatra :méret
]
vége
; matt egy lépésben (Perkins, 1950)
babok 20 ,a2 a4 a5 c5 c7 f2 f7 h7 He2 Hg2 Fa7 Fb7 Bg4 Bh4 vdli Ke5” ,d5 Hb2 Hh8 Fgl Kf3”




FO eljaras

* ha nem adjuk meg a babok lejegyzését, a program
kirajzolja az alapfelallast, de nem csoportositja a
babokat a tablaval (egybdl athelyezheték egérrel)

torolkép haza elrejt
oldal = oldalméret
:méret = int(be ,Kérem a sakkfigurak méretét (pontban):”)
tf hely [oldal[0]/2, :méret] tl irany 0O
:fehér = be ,Fehér babok (pl. Ka7 a2), vagy semmi (kézi felallitas):”
ha :fehér == )" [

kép [ sakktabla :méret ,vilagossziurke” ,fehér” ]

babok :méret ,Bal Hbl Fcl Vdl Kel Ffl1 Hgl Bhl a2 b2 c2 d2 e2 f2 g2 h2” ,Ba8
Hb8 Fc8 Vd8 Ke8 Ff8 Hg8 Bh8 a7 b7 c7 d7 e7 f7 g7 h7”

ki ,,A sakkfigurak levételéhez huzzuk ki a tablat a babok alol.”
1

:fekete = be ,Kérem a fekete babokat:” s|E(A LW oA R
kép [ A IR Y SEXE SERE O
kép [ sakktabla :méret ,vilagossziurke” ,fehér” ]
babok :méret :fehér :fekete 6
] 5
] 4
3
2| ATAIA|A|AIA|ATA
1B DLY S LD E
a b c d e f g h
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